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INTERROGAZIONE SCRITTA E-3820/06
di Alfonso Andria (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: Partito filopedofilo nei Paesi Bassi

Il 30.05.2006 é stato costituito in Olanda il Partito NVD (Partito dell'Amore per il Prossimo, la 
Libertà e la Diversità, di seguito "PNVD") che ha tra i suoi obiettivi la liberalizzazione della 
pornografia infantile e dei rapporti sessuali fra adulti e bambini e l'abbassamento dell'età del consenso 
sessuale da 16 a 12 anni. In data 17.07.2006 il Tribunale dell'Aja ha dichiarato irricevibile un esposto 
presentato per impedire la formazione del PNVD. Gli obiettivi programmatici di tale partito - definiti 
"altamente spregevoli" dal Governo olandese - violano i principi normativi contenuti in Convenzioni, 
Protocolli e Dichiarazioni sui diritti dell'infanzia e contro l'abuso e lo sfruttamento sessuale di minori, 
sottoscritti e ratificati da tutti gli Stati membri dell'UE, tra cui anche i Paesi Bassi.

Particolarmente stridente è il contrasto con la Convenzione ONU sui diritti del fanciullo, promulgata a 
New York nel 1989, la quale tra l'altro stabilisce all'art. 19 che gli Stati si impegnano ad adottare 
misure legislative, amministrative, sociali ed educative per tutelare i soggetti minorenni contro ogni 
forma di violenza, di oltraggi o di brutalità fisiche, compresa la violenza sessuale, ed all'art. 34 che gli 
Stati si impegnano ad assumere ogni iniziativa utile ad impedire che i bambini siano incitati o costretti 
a dedicarsi ad una attività sessuale illegale. In passato il Consiglio ha proceduto - in ipotesi di 
particolare gravità nelle quali si configurava una violazione dell'art. 6 TUE - a comminare allo Stato 
membro interessato le sanzioni previste dall'art. 7 TUE. Quanto sta avvenendo in Olanda é 
preoccupante poiché potrebbe costituire un pericoloso precedente con il rischio concreto di fomentare 
comportamenti illeciti e provocare reati ai danni di minori nei Paesi dell'Unione

Ciò premesso, potrebbe la Commissione far conoscere le iniziative che intende promuovere in 
proposito?


